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ЦЕЛ НА УРОКА 

 

 

УРОК:   Набиране на ресурси – средства, книги, дрехи, храна-за 

нуждаещите се 

Светлана Станчева, учител в СУЕЕ „Св. Константин-Кирил Философ”, гр. Русе 

 

Часът е проведен в 3 „д“ клас на 31.03.2018 и 4.04.2018 
 

 

 

 
 

 Да се запознаят учениците с начините за набиране на ресурси за нуждаещите се; 

 Да се развие емпатията и съпричастността у децата; 

 Да се развие умението да даряват от сърце. 

 

 
 

 
ОПИСАНИЕ 

1 час 

По случай предстоящите Светли великденски празници с класа и родителите 
решихме да наберем ресурси за нуждаещите се. Направихме проучване за кампании, 
които действаха в момента. Решихме да се включим в инициативите  на „Герои на 
времето”, където участваме като отбор „Чебурашка” и да подпомогнем с детски книги 
училището в село Ясеновец и  Центъра за настаняване от семеен тип в Севлиево. 

Предварително поговорихме с децата, че хората живеят по различен начин в 

големите и малките селища. Понякога децата в селцата се чувстват откъснати от неща, 

които ние приемаме за ежедневие и не разбираме всъщност колко много притежаваме. 

Всеки ден учениците от нашия клас разгръщат в класната стая книгите, изпълнени с 

пъстри картинки и интересни приказки, разкази, истории и факти. Голяма част от 

книгите са лично мои, от моето и на дъщеря ми детство, други са дарени от родители. 

Предложих на класа да решат кои книги биха изпратили на децата в село Ясеновец. За 

мое учудване избраха най-интересните си книги, които са разгръщали, когато са били в 

1 клас и са се учили с тях да сричат и четат. Това ми направи силно впечатление. Преди 

да ги сложим в кашона, направихме състезание за най-изразителен четец на кратки 

произведения от книгите, които ще пратим.  
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След това поговорихме и за децата, които нямат възможността да живеят със своите 

родители по една или друга причина. Грижата за тези деца се финансира от държавата, 

но отпуснатите средства са недостатъчни, за да покрият всички нужди. Обясних им, че  

към момента в Центъра в Севлиево е належащо да се поднови част от кухненското 

оборудване, което вече е амортизирано.  

Стана им тъжно, когато им разказах няколко истински истории. Споделиха своите 

впечатления от усещането, когато изпратихме и съответно получихме коледни 

подаръци. Накарах ги да напишат по 5 предмета у дома, без които не биха си 

представили ежедневието. След това сравнихме с написаните на дъската неща, от които 

се нуждаят децата в Севлиево, за да водят нормален живот, според техните стандарти. 

Разликата беше огромна. Това повдигна дискусията: от какво се нуждаят децата на 

тяхната възраст, кое е признак на презадоволеност и какво по-ценно би трябвало да 

молят родителите си да им купят. Имаше доста разногласия, но финалът бе прекрасен – 

решихме да изпратим предмети, които биха зарадвали децата в Севлиево. 

Родители помогнаха да опаковаме и изпратим с куриерска служба подаръците за 

учениците в село Ясеновец, които имат желание да притежават своя собствена 

библиотека и да се потопят в чудния свят на книгите. Огромен беше и кашонът с  

домашни потреби за Севлиево, където растат 12 деца, лишени от родителска грижа и 

сигурно ще се зарадват приятно на запазените вещи, дарени с добри чувства. 

2 час 

В унисон с Великден, когато  Православната църква отбелязва деня, в който е 

разпнат Божият син, за да стане изкупителна жертва за греховете на човечеството, ние 

продължихме със своите добри дела. Решихме по инициатива на майка, която посещава 

курсове по йога, да дарим постелки за Общинския приют за безстопанствени кучета. 

Инициативата на групата по йога се хареса на децата. Събрахме се през ваканционния 

ден и занесохме в сборния пункт няколко детски одеяла и постелки, ненужни у дома, но 

прекрасни за животните, които спят върху голия цимент в приюта.  

Две от децата донесоха пари от касичката си и купихме препарати обезпаразитяване 

за кучетата. Решихме всеки месец да събираме жълти стотинки в едно бурканче и да ги 

даряваме за приюта.  

Естествено, че след благотворителната акция поиграхме на кея и изразихме своята 

бурна радост, че сме ваканция и сме направили още едно добро дело. 

КОМЕНТАРИТЕ В ЧАС 

 

Колко ми стана тъжно! 

Ще помоля татко да даде телевизора от вилата. 

Тази книга ми бе най-любимата. 
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